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Vyuziti:
* hleddni vlastnich Cisel a vektor( ¢tvercovych matic (kvantova chemie)
* feSeni soustavy linedrnich rovnic (QSAR, QSPR)
* transformace (posunuti, rotace, Skalovani - zobrazeni a grafika)
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prvek vysledné matice C je skalarnim soucinem vektor( tvorenych rddkem i matice A a
sloupcem j matice B




Nasobeni matic, imple

subroutine mult matrices(A,B,C)

implicit none

double precision :: A(:,:)
double precision :: B(:,:)
double precision o C(:,2)
! _______________________________________
integer i,j,k

if( size(A,2) .ne. size(B,1l) ) then
stop 'Error: Illegal shape of A and B matrices!'
end if

do i=1l,size(A,1l)
do j=1,size(B,2)
C(i,j) = 0.0d0
do k=1,size (A, 2)
C(i,j) =C(1i,3) + A(1i,k)*B(k,])
end do
end do
end do

end subroutine mult_matrices




l Pocet operaci

Za predpokladu, Ze matice A a B jsou Ctvercové o rozmérech NxN:

N*N*N*(1+1)=2*N3

do i=1,size(A,1) /
do j=1,size(B,2)
C(i,j) = 0.0dO

do k=1,size (A, 2)
C(i,j) = C(i,3j) + A(i,k)*B(k,3J)
end do
end do
end do

Ve vypocetni technice se pro posuzovani vypocetniho vykonu pouziva hodnota udavana ve

FLOPS (FLoating-point Operations Per Second), ktera vyjadfuje kolik operaci v pohyblivé
carce dané zarizeni vykona za sekundu.




Bl Vysledky

wolf21: gfortran 4.6.3, optimalizace O3, Intel(R) Core(TM) i5 CPU 750 @ 2.67GHz

MEFLOPS

N NR

50 50000
100 500
150 50
200 50
250 50
300 50
350 50
400 50
450 50
500 50
550 1
600 1
650 1
700 1
750 1
800 1
850 1
900 1
950 1
1000 1
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686000000
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.1843858
.5200334
.1760106
.4280272
.8440533
.4640903
.3441458
. 7083569
.9363708
.3366470
.6880417
.1600723
.8601189
.5881615
.2762032
.8522377
. 7883034
.6963577
.50440060
.9444962
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Legenda:

N — rozmér matice

NR — pocet opakovani
NOPs — pocet operaci v FP
Time — doba vykonavaniv s
MFLOPS — vypocetni vykon

XIl. lekce / Modul 4



Bl Vysledky
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Bl Vysledky
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l Cviceni M4.1

Zdrojové kody:
/home/kulhanek/Documents/C2115/code/matrix

1. Zkompilujte program mult_mat_naive_dp.f90 kompilatorem gfortran, pouzijte -O3
optimalizaci.

2. Program spustte a ziskanou zavislost vypocetniho vykonu v zavislosti na rozméru
matice zobrazte ve formé grafu (interaktivni rezim gnuplotu).

3. Porovnejte vysledky pro optimalizani Uroven -03 a -00. Ziskané zavislosti zobrazte v
jednom grafu. Graf vlozte do protokolu. Nezapomerite uvést typ CPU (prikaz Iscpu).

4. Diskutujte ziskané vysledky.




